

新闻集纳

接诉即办 有呼必应

怀远“信访超市”全部建成投入运行

本报讯(融媒体记者 谢勤章)截至4月16日,随着龙亢镇一站式矛盾纠纷调解中心“揭牌营业”,怀远县18个乡镇的“信访超市”全部建成并投入运行。

为实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、信访不上行”的目标,怀远县在“信访超市”建设上花了不少心思。记者从怀远县综治中心了解到,“信访超市”强化软硬件保障,从上到下建立起县、乡镇、村(社区)综治视联网视频会议系统。开展调解矛盾纠纷工作时,三地均能实时召开视频会议,邀请相关部门和专家在线出席,基层的每个村(社区)都能成为主会场。4月14日至16日,怀远县综治中心利用县委组织部“万名党员轮训班”活动契机开展“一站式矛盾纠纷调解中心(信访超市)”宣传,全县10000余人在383个会场参加活动。各乡镇依托原有的综治中心,通过改扩建等多种方式,增设公安、司法、妇联、人民调解等,窗口设置不断得到优化。同时,抽调各单位业务骨干组成78人的专家库,强化软件支撑,在政策法规解读的同时,提供更为专业、权威的矛盾纠纷调解服务。

确保既要建得好,又要真管用,“信访超市”工作机制持续得以完善。白莲坡镇党委政法委员刘亮介绍,该镇严格落实提供“点餐式”服务,突出“中心吹哨、部门报到”牵头协调作用。“信访超市”接访登记后,可及时集中镇政府相关部门出席参与调解。进驻“信访超市”的成员单位,坚持首问负责制、行业负责制、属地负责制,上下联动,形成合力。乡镇相关人员全程跟踪督办,力争做到群众来访“只进一扇门,最多跑一趟”。魏庄镇还结合省“十大暖民心”行动,推深做实“党建+信访+民生”工作机制,聚焦群众所急所盼,党政领导带头开门接访、带案下访,通过现场办公面对面推动问题即时答、小事当天办、大事协同解。

群众诉求无小事。“信访超市”的“点餐式”服务让群众一目了然,一站式集齐办事部门,并严格落实“清单+闭环”运行机制,帮助群众多渠道、全方位调解好矛盾纠纷,努力实现“接诉即办、有呼必应”。今年以来,怀远县“信访超市”排查登记各类矛盾纠纷2507件次,处理办结2445件次,办结率98%。

夜间法庭解纠纷
司法为民不打烊

通讯员 唐福康

“谢谢,太谢谢你们了。我本来在合肥执业,近期白天的庭排得比较多,加上妻子最近几天又要生了,实在是没办法赶到怀远,没想到你们借助‘云平台’,通过‘夜间法庭’方式解决好了。”代理人李某说。

4月3日晚上,怀远县人民法院行政庭借助“云平台”,开设“夜间法庭”,妥善化解一起民间借贷纠纷案。

李某和王某原系朋友关系。2021年3月,李某在苏州做“打包站”需要资金周转为由,向王某借款20万元,并将龙子湖区一处商品房作为担保。由于李某生意不景气,承诺的还款迟迟不能到位,无奈之下,王某诉至法院,请求判令李某偿还借款本金20万元及利息等。

李某在苏州做“打包站”,王某长年跑货运,其代理人张某在合肥执业,均不方便到法院处理问题,且王某妻子临产。为更好地方便当事人及代理人参与诉讼、解决问题,怀远县人民法院承办法官陆二明与双方沟通后,通过微信发送操作视频让双方及代理人均注册认证了人民法院在线服务平台,利用下班时间,通过“夜间法庭”方式成功调解该案,李某通过分期分批方式,偿还王某借款本金本息等。

为满足上班族等特定当事人司法需求,解决其诉讼难问题,今年4月起,怀远法院开设“夜间法庭”,根据当事人意愿,利用夜间时间开展询问、调解、开庭等诉讼活动,极大便利了当事人参加诉讼活动,有效降低其诉讼成本,满足了人民群众对庭审时间、庭审场地等多元化需求。

荆山镇：
推动在职党员参与社区基层治理

本报讯(吴高翔 韩孙伟)怀远县荆山镇打破以领域、单位、行业为单元的传统条块分割模式,依托社区、小区、道路、楼栋,组建由机关、企事业单位在职党员为主的“巷道长、小区点长、楼栋长”城市服务队伍,把志愿服务向社区拓展、向居民生活延伸,推动在职党员参与社区基层治理。

荆山镇把“社区吹号、党员报到”作为抓手,构建机关党员向社区集聚、资源向社区集中、作用在社区发挥、问题在社区解决的服务新体系,实现居民需求一站式受理、一揽子处置、全链条解决,营造党组织有责、党员干部有为、社区工作有活力、居民满意的良好环境。

同时,全镇社区党组织与辖区内机关单位、企事业单位党组织结对共建,把服务发展大局、调动党员积极性、发挥先锋模范作用作为社区党建的重点和落脚点,通过设立党员示范岗、结对帮扶,为居民解难题、送温暖。目前,全镇145名在职党员认领小区区长、巷道长、楼栋长“岗位”,并带头参与志愿服务及“亮身份”活动。



日前,怀远县残联、县心连心慈善协会共同开展“梦圆榴乡 倾情助残”活动,组织部分残疾人赴临沂市参加抖音直播带货等免费专业培训,为他们就业创业搭建平台,增加收入,改变命运。
叶胜利 周洪珍 摄



4月14日,怀远县开展全民国家安全教育日专题展览活动。县司法局工作人员向市民讲解国家安全知识,进一步提高群众的国家安全意识和安全责任意识。
张楠楠 摄

追春光
抢农时



吴光辉 摄

春光好,农耕忙,农人们抢时令,抓田管,促生产,怀远大地处处“粮”辰美景。

近年来,作为全国商品粮生产基地的怀远县,不断加快农业产业结构调整,大力培育具有区位优势 and 核心竞争力的主导产业,打好特色高效农业这张牌。同时,坚持问农所需、解农所难,组织农技人员、农业社会化服务组织下田间送技术、送服务,并通过大型农机、植保无人机等现代化机械进行农田管理,提高春耕生产效率,确保农业提质增效,农民稳步增收。

聚焦乡村振兴

“虫口夺粮”保丰收

通讯员 刘流

果是晴天,要在开花初期打药;如果是阴天,要在抽穗齐后打药;如果未来几天有雨,要在下雨前打药;如果打药后出现降雨,要在降雨后及时补喷。因此,我们要根据不同的天气情况,“对口”打药,才能达到防治效果。”在领取防治小麦赤霉病农药现场,河溜镇农技服务中心高级农艺师陈多永为村民答疑解惑。

“无花早,盛花迟,见花打药正当时”。政府不仅给我们送药,还教我们如何打药,种好小麦的底气更足了!”村民杨在国乐呵呵地说。

小麦赤霉病是小麦生长期中后期危害最严重,防治最困难的一种病害,小麦赤霉病与其他病害不同,可防可控但不可治。当前,小麦进入抽穗扬花期,是小麦赤霉病及其他病虫害盛发期和防控关键期。河溜镇以小麦赤霉病预防防

制为重点,坚持“统防统治、统一供药、主动出击、见花打药、措施科学”防治策略,强化防治工作的科学性、精准性、有效性。同时,该镇坚持一岗双责,对包村镇干部和村支部书记实行一肩担、两考评,农技人员坚守田间一线抓宣传和技术推广,抢抓赤霉病防控“窗口期”,实现小麦赤霉病防治率100%,确保夏粮产量、品质不受影响。

截至当日,河溜镇11.8万亩小麦赤霉病防治第一遍用药全部发放到农户手中,第二遍用药正在集中采购中。同时,该镇还通过广播、技术明白纸、横幅等方式,引导农民掌握赤霉病防治“口诀”,“对口”打药。目前,全镇小麦长势普遍好于往年。

四月春意浓 西瓜产业兴

通讯员 王春娟 王蕊

“头茬西瓜5月份就可以上市,市场价格看好。”说起现在的西瓜种植规模,基地负责人说,多亏了村里的大力支持。

原来,村里的两户种地大户有流转土地发展大棚西瓜生产的想法,村“两委”本着依法、有偿、自愿的原则,在种地大户和农户间牵线搭桥,最终达成

200多亩土地流转协议。

地有了,两户种地大户采取“合作经营,抱团取暖”的方式,整合资金、技术等资源优势,引进优良品种,实施设施农业建设,降低生产成本,提升生产效率。同时,立足于早种植、早上市、多收益,他们通过走出去学技术,请进来专家传经验等办法,提升技术

含量,种植的西瓜,皮薄、汁多、味甜,在供应本地市场的同时,还远销上海、浙江、江苏等地。2022年,基地西瓜每亩收入8000多元,是常规农业的2倍。

基地负责人告诉笔者,通过无偿技术指导、优惠供应种苗、产品包销等办法,带动四十多户农户发展西瓜生产。

镇西村西瓜生产基地只是万福镇实施“基地+农户”“公司+农户”等多种生产经营模式,推动传统农业向现代农业转变,实现农业大镇向农业强镇跨越的一个典型。目前全镇16个村均建有特色产业发展示范基地。

输出引导岗、回报家乡奉献岗、乡村振兴帮带岗、矛盾调解促进岗等岗位,解决群众“关键小事”近200件。

坚持“一镇一业、一村一品”发展思路,加强乡村特色产业规划引领,发展壮大村级集体经济,实施集体经济强村建设“百千万”工程,指导各村因地制宜发展特色优势产业,探索资金入股型、合作共营型、资产租赁型、服务创收型等集体经济发展模式,分类施策推动村级集体经济增收。目前已全面消除村集体经济收入10万元以下村,50万元以上强村持续增长。

建强村班子 发展特色产业

白莲坡镇村集体经济收入10万元以下村清零

本报讯(任领领)近年来,怀远县白莲坡镇以建强基层队伍、深化基层治理、激发产业发展活力,助推乡村振兴。

选优“头雁队伍”,优化村“两委”班子年龄、学历、能力,形成老中青梯次配备的合理结构。对各村致富带头人、种

养大户、龙头企业人才、退伍军人实施“回乡计划”、乡土人才“培育计划”,先后回引优秀农民工、大学毕业生、退伍军人等各类返乡人才47人,其中,18人担任村组干部,29人纳入村后备力量人才库。举办村“两委”干部培训班,开

展村党组织书记“擂台比武”活动等,提高综合素质,提升基层治理水平。

依托“一组一会”,开展沟塘清淤、道路硬化、垃圾清理、矛盾调解等活动,解决群众“急难愁盼”问题。全面推行党员活力工程,为无职党员合理设置劳务